



Сегодня единственным в мире видом диких лошадей считается лошадь породы Пржевальского, к её близким родственникам относят тарпана – уже вымершего предка известных нам пород домашних лошадей. Родственником их считают и кулана – одну из пород азиатского осла. Кстати, Пржевальца считают примитивным животным с характерными признаками, свойственными ослам и лошадям.

Если их сравнить с лошадьми домашними, этот вид обладает более крупным телом, укороченной шеей, маленькими ушами и крупной непропорциональной (относительно тела) головой. Их характерным отличием является полное отсутствие чёлки и наличие стоячей жёсткой гривы. Окрас Пржевальца рыжий по крупу, морда и брюхо светлее, а грива, его ноги, а также хвост окрашены чёрным цветом. На ногах его можно разглядеть слабовыраженные полосы, характерные для окраса зебр.

Летом его шерсть короче, зимой она более мохнатая и густая, что способствует высокой стойкости среде и выживанию. Вес Пржевальца – 200–500 кг. Живут эти лошади небольшим ареалом, предпочитают выбирать труднодоступные районы, обитают в полупустынях, предгорьях и в пустынной среде. С лошадьми домашними не конфликтуют, держатся обособленно, не паруются с ними.

Наука открыла Пржевальца в 1879 г благодаря стараниям Николая Пржевальского, путешественника, порода названа именем этого человека.